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 INTRODUCCIÓN 
Poder planificar morir con dignidad y respetar las decisiones acerca de nuestro cuerpo es 
un derecho del ser humano. El testamento vital es una manifestación consciente y libre de 
cada individuo. 
Las legislaciones vigentes han cambiado hoy día el concepto del derecho a morir 
dignamente, sin llegar a un sufrimiento exacerbado, por ello los enfermeros deben tener 
conocimientos actualizados. 

OBJETIVO 
Analizar conocimientos y 
actitudes de profesionales 
enfermeros ante el 
testamento vital. 

MÉTODO 
Estudio descriptivo transversal con tamaño muestral de 
45 enfermeros de las áreas de cuidados críticos médico-
quirúrgicos del Hospital Torrecárdenas. Se realizó 
encuesta anónima de noviembre de 2015 a marzo 2016 
compuesta por 15 ítems (escala Likert). 

CONCLUSIONES 
Mayor concienciación de la enfermería en el conocimiento y utilidad del testamento vital. 
En la práctica, gran parte de la enfermería desconoce si su actuación es por dicho 
documento o por decisión familiar. 
Barreras del estudio: Limitación de enfermería al acceso de testamentos vitales. 
Líneas futuras de investigación: Averiguar los conocimientos del resto de profesionales y 
familiares. 
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